

姚家街道完成第一期拆违拆临任务

坚持“零容忍”，向违建开刀

文/片 本报记者 张九龙
通讯员 刘闽山 彭文扬

3月23日，姚家街道办事处对茂岭山路与工业南路交叉口的违章建筑进行拆除。此处违建为砖混和钢结构混合形式，总面积8500平方米。这是2018年全市拆违拆临第二批台账的一部分，也代表着姚家街道将继续对违章建筑“零容忍”，全力以赴，强力推进。

拆除“大块头” 需要15个工作日

根据计划，此处违章房屋预计于15个工作日内拆除完毕。据姚家街道办事处城管科工作人员彭文扬介绍，此处违建存在时间较为久远，大概是上世纪90年代中期建成，建成后一直用于出租，“这里原来有经营饭店、培训学校等各种商户13家。”为确保拆除工作顺利进行，城管工作人员早在春节前就向业主发出通知，春节后继续走访，讲政策、做工作，“前后差不多一个月的时间，最终商户全部搬离。”彭文扬说。记者在现场看到，拆除施工的同时，雾炮车也在作业，对施工现场做降尘处理，防止扬尘污染。

因历史遗留原因，姚家街道辖区内违建的体量相对较大。“2017年的第一拆就在‘怪坡’附近，面积有5000多平方米，”彭文扬说，“浆水泉西路的违建更是达到了3万多平方米。”拆除完毕后，姚家街道将对产生的建筑垃圾进行覆盖，具体改造工作将根据茂岭山东片区和历下大厦周边片区的大规划统一进行。“根据计划，二期拆违将要拆除502处违章建筑，面积共12万平方米，多为居民小区的小型违建或路边私搭乱建的小房子。”

自拆违拆临工作启动以来，姚家街道始终把拆违拆临作为提升城市面貌、改善居民生活环境的政治担当，更把拆违拆临作为改善民生、维护社会公平正义的民生工程，精心组织，强力推进。截至目前，姚家街道共计拆除各类违章建筑及广告牌匾1000余处，面积87万余平方米。下一步，姚家街道将继续加强拆违拆临工作力度，按照上级党委政府的工作部署，交出让人民群众满意的答卷。



2月底完成首期 拆违拆临任务

姚家街道通过“四个到位”措施，顺利完成拆违拆临第一期任务。截至2月底，共拆除违

章建设60246平方米。

领导到位。接到一期拆违任务后，街道高度重视，成立了拆违领导小组，责任到人，按照明确分工和具体组织实施的原则，在各村居的全力配合下，精心组织、全力落

实。

宣传到位。平时的巡查、拆除工作，加大宣传力度，让租用违章建筑以及违建的房主，多了解相关政策，避免冲突，以情拆违。一些沿街门头违建，安排城管人员多

次反复上门，给租户下达通知，做好宣传解释，督促其尽快跟房东解除合同，尽早搬家。对现有的违章建筑发放停工、限拆通知书，责令房主停业或自行拆除。

预案到位。每次在大片面积拆违任务之前，都要做好工作预案，对拆违过程中可能出现的情况做好充分准备，要求各部门人员思想统一、行动一致、纪律严明、团结协作、形成合力。不断加大强拆力度，以强拆促自拆，以自拆促控违。

动员到位。针对违章建筑随时有可能出现和发生的情况，也为了尽可能地减少强拆给老百姓带来的经济损失。动员各村居“两委”成员纳入拆违行动中来，极大地调动基层组织拆违工作积极性。在拆违工作中加强与村支两委的联系，一方面具体了解违建户的违章程度和建房目的；另一方面通过村干部再一次对违法搭建户进行思想教育，并报请上级领导作出具体的处理决定。在村居的大力协助下，有效提高了拆违工作的执行能力。

身边 巾帼心向党 建功新时代

资讯 打好春季森林防火攻坚战